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高考地理全真模拟卷
一、选择题。

1.据报道,2012年秋分出现在北京时间9月22日22时49分，秋分来临之早，为116年来之冠。秋分时太阳直射点的经度为：

	A．42°15′W
	B．77°45′W
	C．77°45′E
	D．42°15′E


2.该图为某区域等高线分布图，等高距为200 米。完成问题。
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(1)图中箭头正确表示河流集水方向的是 

	A．①
	B．②
	C．③
	D．④


(2)图中a和b的数值可能是 

	A．100和250
	B．100和350
	C．500和250
	D．500和350


3.为了冬季采光，居住区规划设计标准对不同纬度带的住宅的合理间距有明确规定。分析下表（表中H是住宅的高度），回答问题。
	我国部分城市住宅的日照间距

	城市
	冬至正午太阳高度
	日照间距

	
	
	理论
	实际采用

	①
	24045’
	2.02H
	1.7H

	②
	40028’
	1.18H
	1.2H

	③
	35021’
	1.41H
	1.1—1.2H

	④
	26036’
	1.86H
	1.6－1.7H


(1)表中的四个城市所处纬度从低到高依次是（   ） 

	A．①②③④　　
	B．①④③②　　
	C．②①③④　　
	D．②③④①


(2)根据表中信息，在北京修建两栋20米高的住宅楼，其理论日照间距约为（   ） 

	A．23米
	B．28米
	C．37米
	D．40米


4.读我国部分省区某外力侵蚀作用统计图，回答问题。
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(1)图示的外力是 

	A．流水
	B．海浪
	C．冰川
	D．风力


(2)新疆的轻度侵蚀和剧烈侵蚀都很突出，是因为
A．自然环境整体性强B．地域广阔，距冬季风源地近

C．自然环境的垂直差异显著 D．自然环境的南北差异显著

5.臭氧层因吸收大部分紫外线而被誉为“地球的保护伞”，但目前臭氧在减少。图中每种紫外线宽度变化代表其浓度变化。回答问题。
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(1)据图1判断，臭氧层（臭氧浓度最大）的海拔约为 
A．0-15km
B．15-30km  C．30-45km
D．45-60km

 (2)如果图示中臭氧浓度减少，导致地面生物受到伤害最大的紫外线波段是
A．UV-a
B．UV-b  C．UV-c
D．三种相同

6.该图为某地区等高线地形图，读图完成问题。
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(1)图示地区有一段长城遗址，其位置最有可能位于（   ） 

	A．A—B段
	B．C—D段
	C．E—F段
	D．G—H段


(2)人们在甲乙丙丁地最有可能看不到古长城遗址的是  （   ） 

	A．甲
	B．乙
	C．丙
	D．丁


(3)图中陡崖的最大高差        （   ） 

	A．450
	B．449
	C．200
	D．199


7.读北半球某温带地区的等高线分布状况图(比例尺1∶20 000)，回答问题。
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(1)图中最高点位于教堂的 

	A．西北方　
	B．西南方
	C．东北方　
	D．东南方


(2)该地地形主要是 

	A．高原　
	B．平原
	C．盆地　
	D．低山丘陵


(3)如果将该图的比例尺增大一倍，则 
A．如果表示的实地范围不变，则图幅面积是原来的两倍

B．同样的图幅面积，表示的实地范围是原来的4倍

C．表示的内容比原来详细  D．图示地区的坡度变缓

8.该图为北半球某区域2012年1月5日14时(左)和6日8时（右）海平面气压(单位：百帕)分布，读图完成问题。
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(1)5日14时～6日8时，①地
 A．阴转多云，气温、气压都升高   B．阴转多云，气压升高、气温降低

C．天气晴朗，气温升高、气压降低  D．天气晴朗，气温降低、气压升高

(2)5日14时～6日8时，下列地点中风向变化最明显的是 

	A．②
	B．③
	C．④
	D．⑤


9读长江沿江地带示意图，回答问题。
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(1)与东北松嫩平原相比，图示地区①～⑤五大商品粮基地的共同的优势自然条件是（  ） 

	A．热量充足
	B．水源充足
	C．耕地广阔
	D．市场广阔


(2)图中a～e五大钢铁工业基地中，区位特点不同于其它且布局类型对应正确的是（  ） 

	A．a—市场指向
	B．b—原料指向
	C．c—燃料指向
	D．d—技术指向


(3)图示地区是我国东西部经济联系大通道。由西向东流动的主要经济要素是（  ） 

	A．资金、技术
	B．技术、信息
	C．资源、劳动力
	D．商品、技术


(4)图示地区突出的大气环境问题是（  ） 

	A．光化学烟雾
	B．酸雨危害
	C．臭氧破坏
	D．温室效应


10.该表为四地气温、降水统计资料，读表回答问题。

	地点
	纬度
	气温（摄℃）
	降水量（mm）

	
	
	一月
	七月
	一月
	七月
	全年

	①
	23°08′
	13.3
	28.4
	40.0
	210.0
	1614.1

	②
	39°48′
	-4.7
	26.0
	2.6
	196.0
	682.9

	③
	48°58′
	3.5
	18.4
	54.3
	53.6
	647.4

	④
	54°17′
	1.8
	13.4
	225.0
	117.0
	2399.0


(1)表中四地位置，可能位于的地理单元是 (     )
	A．①——巴西高原东南部
	B．②——中国华北平原

	C．③——美国五大湖流域
	D．④——加拿大拉布拉多半岛


(2)④地降水特别丰沛的主要原因是 (     )

A．来自海洋的暖湿气流受地形阻挡抬升B．位于中纬度地区，台风活跃

C．海陆热力差异形成的季风环流显著D．受暖流影响，大气中水汽含量丰富

 (3)③和②比较，③地月平均气温最低值大于②地且气温在0℃以上，造成这种差异的最主要原因可能为 (     )
	A．纬度高低因素
	B．距离冬季风源地
	C．大气环流因素
	D．地形因素


11. 2012年8月以来，中日钓鱼岛之争愈演愈烈。下图为我国钓鱼岛等高线分布图(单位：米)。读图，回答问题。
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(1)钓鱼岛的地势是 
A．东部高，西部低  B．西部高，东部低  C．南部高，北部低  D．北部高，南部低
(2)钓鱼岛南北距离大约是 
A．0.7千米        B．1.85千米     C．2.5千米      D．3.6千米
二、综合题。

12.读图，回答下列问题.
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（1）据图分析①、②两地河流落差不可能为（    ） 

	A．1100米
	B．900米
	C．700米
	D．500米


（2）图甲南部地区最突出的生态问题是            ，简述产生该问题的主要原因及改善当地生态问题的具体措施。
（3）判断图甲中丁河自A点至B点流经地区的地形类型，并说明判断的理由。
（4）描述图乙中③－②段的河流的水文特征。

13.该图为北太平洋周边区域图，图中AB为晨昏线，读图回答下列问题。
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(1)图中晨昏线AB是晨线还是昏线？此时北京时间为几点钟？
(2)图示时间内，R海域的大洋环流流向呈________(顺时针方向还是逆时针)，此时太阳直射点的位置是________________。
(3)P、Q两地纬度相当，但两地降水差异很大，试比较P、Q两地哪个降水多？并说明造成两地降水差异的原因是什么？
(4)图中旧金山的一月气温高于诺福克，但七月气温却低于诺福克，为什么？
14.根据所给材料，回答下列问题。
材料一：喀斯特地貌(Karst landform)指可溶性岩石(主要是分布最广的碳酸盐岩)经以溶蚀为先导的喀斯特作用，形成地面坎坷嶙峋，地下洞穴发育的特殊地貌。
材料二：某地区域图和气温降水图
[image: image11.jpg]



（1）据材料二，说明图17地区的地形特征。
（2）图18为该地区某城市年内各月降水量与气温图,试判断其气候类型并说明该气候的成因。
（3）据材料分析，图示地区喀斯特地貌发育的自然条件有哪些？
（4）图示地区为湿润区，但当地有“地下水滚滚流，地表水贵如油”的俗语，请用地理环境整体性的原理解释此俗语。

15.图甲是“非洲大陆植物类型分布示意图”，图乙上下两部分是“非洲西部沿海A—L各地一月份和七月份降水量示意图”，读图回答问题。


（1）图乙中甲月份表示的是         月份，判断的理由是                。

（2）A、L两地降水季节分配的共同特点是         ，原因是              。

（3）D、E两地中容易出现荒漠化的是        ，从自然条件看，原因是     。

（4）M、K两地都处在回归线附近，且均受信风的控制，但两地植被型差异显著。试分析两地降水差异形成的主要原因。

